



一个知道张颖姐弟故事的人说，网上流传的这组照片，只是多年来张颖照顾弟弟的一个镜头而已。

“中国最美姐姐” 是这样感动网友的

贵州28岁的张颖不停打工和做生意
只为赚钱照顾卧病在床的21岁弟弟
7年来，她坚持为弟弟洗澡

“把他洗得干干净净的，看到他的笑脸，我真的很开心”

8月28日，一篇名为《贵州28岁女子为21岁弟弟裸身洗澡7年》的帖子及照片，成为“天涯杂谈”最热帖。7年来，为弟弟吃尽苦头，并且坚持为弟弟洗澡的张颖因此蹿红网络，被网友冠名为“中国最美姐姐”。

蹿红网络

28岁姐姐为21岁弟弟洗澡感动网友

8月28日，网友“张拙”在天涯论坛的“天涯杂谈”版面，发表了一篇名为《贵州28岁女子为21岁弟弟裸身洗澡7年》的帖子。

帖子讲了这样一个故事：贵州省镇宁自治县江龙镇28岁的女子张颖，为了治疗患病的弟弟张发，7年来吃尽苦头不停打工和做生意挣钱，已在弟弟身上花费近16万元，由于没有钱，每次治疗都半途而废，弟弟的病越来越严重。今年8月20日，张颖再次将弟弟送到医院治疗，经安顺市人民医院风湿科诊断，弟弟张发的病属于强直性脊柱炎，合并类风湿性关节炎，属于中晚期。

更令人感动的是，7年来，由于生活贫困，张颖的父母忙于生计，没有更多的时间护理弟弟张发，只要在家，张颖就经常为弟弟洗澡。

帖子下方，是张颖安慰病床上弟弟的照片：张颖左手抚摸着弟弟的脸庞，右手抚摸弟弟的前额，满脸笑意。

点开“张拙”的链接，在“他的相册”里，有两个相册，贴图相册里面有6张图片，内容是张颖用毛巾给弟弟张发擦身体。而相册“姐姐替弟弟裸身洗”有11张照片，是一组组图，张颖更像是妈妈，张发像是儿子。

天涯论坛上，张颖故事的帖子与照片的点击率不断刷新，并以每5分钟200人左右的访问量不断攀升。至9月1日晚7点15分，该帖子的点击率达到60928人次。

长姐如母

7年来一直赚钱照顾弟弟

姐姐张颖1983年出生于贵州省镇宁自治县江龙镇定数村，家中排行老大，有两个弟弟，躺在病床上的她三弟张发。

张颖说，现在二弟已经成家了，分家后对小弟弟不闻不问的，母亲身体不好，驼背，太阳一出来眼睛看不见东西，父亲一直忙于农活贴补家用，照顾弟弟的重担都落在她身上了。

张颖比小弟弟大7岁，由于爸妈忙于农活，小弟出生后，带弟弟就成了张颖每天最主要的任务。弟弟是在张颖背上长大的。

1997年，读一年级的张发不幸患上了类风湿，双腿先后肿胀，为了给弟弟治病，父母变卖家当，倾其所有。读初中时，张发病情好转，以为可以像正常人一样生活。但之后病情的反反复复，让张家猝不及防。

初中毕业后，张颖便开始在贵阳、西双版纳等地学美容、推销化妆品。这段时间，只要她身上有钱，她都会几百上千元不等寄回家中，让父母给弟弟治病，7年来，她将赚来的16万余元钱全部花在了弟弟身上。

2002年，在推销化妆品期间，张颖认识了一名浙江温州的男子，并很快与他谈恋爱。不久，张颖便随男友到了温州一起生活。2003年，张颖生下了一个女儿。虽说自己有了一个小家庭，但张颖的心却时常牵挂着千里之遥的弟弟的病。于是，背着男友，张颖几次偷偷将几百元钱往家中寄。2003年，因和丈夫感情不和，以及牵挂张发，张颖最终离开了温州，带上女儿回家照顾弟弟。

“虽然他是我亲弟弟，但我已经把他当做自己的儿子一样。”9月1日，张颖说，她和张发不仅有姐弟情，还有母子情，平时有什么东西，张颖都会想到弟弟，给弟弟洗澡也是常有的事。弟弟成年后，由于他全身已僵硬，活动受限，张颖仍然坚持为弟弟洗澡。

网友封她为“中国最美姐姐”

在镇宁江龙镇，一个知道张颖姐弟故事的人说，其实网友们看见的这组照片，只是多年来张颖为弟弟洗澡的其中一个镜头而已。得知张颖不离不弃为弟弟张发治病，精心照料弟弟的感人故事后，8月28日，刘记者来到安顺市人民医院风湿科采访张颖。来到病房的刘记者看到感人的一幕：28岁的张颖像照料小孩一样，在为21岁的弟弟张发擦拭身子。据悉，当时张发刚做过熏蒸，身上有许多腻人的毒汗，需要及时清洗。当时刘记者拍下了这组照片。

随后，刘记者以“张拙”的名义，用文字和照片的方式，在网上传播张颖感人的故事。帖子及照片上传后，张颖迅速蹿红网络，她的行为引来数万网友的热捧，得到无数网友的祝福，并被称为“中国最美姐姐”。

【对话张颖】

精神上的打击让我有点承受不住

记者：弟弟的病情给家里经济上带来多大的负担？

张颖：现在最心酸的，最揪心的就是这个弟弟。如果张发没有生病的话，我的家庭是一个很好的家庭。对我打击最大的是精神上的，我从来没有为经济上的问题流过一滴眼泪，精神上的打击让我有点承受不住。

记者：弟弟张发自己洗澡都比较困难，都是你帮他洗的。

张颖：这在网上引起很大争议，很多网友说，这样的话，即使有人愿意和我在一起，都不敢娶我。说很多让我很难理解的事情。他毕竟是我弟弟，基本上是我一手带大的，虽然只比他大7岁，但他和我自己孩子有两样吗？在我眼里，他永远是孩子。他和我的闺女没有两样的，只是他和我是一个妈生的。这个事情跟我以后嫁不嫁得出去有什么关系呢？

记者：网友对你的事情挺钦佩的。

张颖：他毕竟是个生命，即使是我在街上捡回来的孩子，我也要承担（责任）的。每天给他洗澡都挺开心的，每天都把他洗得干干净净的。看到他的笑脸，我真的很开心。

嫁人要嫁个能接纳我父母和小弟的

记者：有没有考虑以后的事情？

张颖：挣钱，把弟弟病治好，让父母过上好日子。我母亲背驼得不成样，整个人都萎缩了，她眼睛现在不好，一出太阳就看不见东西。

医生说，如果没人照顾，张发要么是病死，要么饿死。他脖子是硬的，只能通过液体食物充饥。以后即使康复了，也不能做体力活，地里的活他根本做不了。

现在我都不打算再嫁了。即使嫁，也要嫁一个能接受我的家庭的，能接纳我父母和小弟的，我坚信我有能力不让我爸妈白发人送黑发人。

记者：离异后，有多少人追求过你？

张颖：追求我的人挺多的，现在就有男朋友。我希望未来的丈夫能接纳我的家庭，结婚后我保证不用老公一分钱，每次交男朋友，我都对他说，我不会用他的钱，我也希望他也不要我的钱。 据《东莞时报》